

正青春·向未来

2023中考志愿填报特辑

建设教育强国 校长论治学育人之道

守正创新 办人民满意的教育



今年是西安高级中学走过的第132个春秋。学校厚重的历史积淀与优秀的文化传承，培育出众多在国内享有盛誉的代表人物，铸就了百年名校的“西高价值”。西高既雄伟现代又古朴秀丽，既典雅厚重又明快舒畅，是一所具有中国文化情怀和国际视野的学府。

历史厚重的百年名校西高，让我备感责任重大！我经常讲“卷柏的故事”，“卷柏是世界上最小的一种树，风一吹就可以拔根崛起，于是人们就把卷柏围起来，两三年之后发现，它的根扎已扎进地里两三米深……”

“在大时代面前，我们个人能力很微不足道，我们能做的，就是把根扎到足够深，做好自己。你阳光，西高就灿烂；你努力耕耘，西高就茁壮成长；你师德高尚、业务精湛，西高就充满希望，前途无限……”这是我初到西安高级中学校时的开场白。

2013年，西高响应政府号召北迁，今年是学校北迁十周年。北迁十年，根深叶茂；北迁十年，春花秋实。北迁十年，蓄势待发；北迁十年，再创辉煌！十年磨一剑，奋进新征程，未来更可期……

循着历史的文脉，西高将不忘初心，坚守对教育的美好信念，牢记百年名校的西高价值，并肩负起“西安高级中学教育集团”新的历史使命，携手西高“名校+”各学校，不断躬耕，无愧于时代赋予教育者的光荣使命。

记者 郭红文

筑梦成长 扬帆远航



每一朵浪花，都梦想投入大海广阔的怀抱；每一株嫩芽，都渴望触摸天空湛蓝的肌肤；每一只小鸟，都祈祷拥有雄鹰矫健的翅膀；每一位学子，都应该拥有无悔壮丽的人生——西安高级中学常青校区，就是众多学子领航的起点，梦开始的地方！

崇德、崇智、求真、求新。学校牢固树立“关注师生生命状态，丰富师生生命历程，激发师生生命潜力，促进师生生命成长，提高师生生命质量”的教育理念。要特色办学，丰富学生的人生体验，使学生快乐成长、健康成长。

筑梦成长，扬帆远航。学校着力于培养有激情、有教养的积极上进的社会主义现代化建设者。力争通过三年时间，秉承“建设活力校园”的办学理念，一贯坚持“以人为本，以学促教，促进学生发展”的教学方针，坚持“筑梦成长，扬帆远航”的育人目标，以“扬帆”为中心，以“扬帆之魂”“扬帆之美”“扬帆之根”“扬帆之基”“扬帆之技”等构建学校五育并举、五育融合的课程体系。

记者 郭红文

让学生受益、家长满意、社会认可



“至爱至真·博学笃行”。传承西安高级中学百年的诚朴雄伟，奋发的种子在西安博爱学校生根发芽……

作为西安高级中学“名校+”教育共同体，西安博爱学校是陕西省标准化高中、一流的办学条件、名校教师团队、小班分层教学、全寄宿制管理、国际化教育氛围、花园式校园、适合学生发展的艺术教育、经开区品质教育优秀学校、西北地区最具影响力国际双语学校……这些，都是学生和家选择西安博爱学校的充足理由。

为学生个性化学习、跨学科发展，为学校培养新时代全面发展的人才提供保障，这是一所集智能化、生态化、数字化和现代化为一体的“12年一贯制”民办学校，是一所让“学生受益、家长满意、社会认可”的好学校。学校连年取得了优异的高考成绩，呈现出“低进高出”“高进优出”的良好局面，使更多博爱学子用努力圆梦理想大学。相遇博爱，让你遇到美好！报考博爱，给自己一个美好的未来！

记者 郭红文

教师要具备三个基本素养



民族复兴的希望在教育，振兴教育的希望在教师，这是时代与历史赋予教师们的职责和使命。教师肩负着为党育人，为国育才的重任。

新时代教师应该具备三个基本素养：一是责任担当。教师要用强烈的责任感将自己的灵魂高高举起，在本职岗位上履职尽责，在日常生活中点滴积善，在关键时刻挺身而出。二是求真务实。教师在传道授业上特别需要具有求真务实的精神，在铸魂育人上特别需要具有真诚坦荡的情怀，在为人处事上特别需要具有言行一致、表里如一的品德。三是尊重感恩。会感恩就会真诚地感谢爱自己帮助自己的人；学会感恩，就会主动用真爱来帮助学生、教育学生。教师承担着培育下一代的重任，只有懂得尊重感恩，才不会歧视学生，以平等的眼光看待每一个学生，尊重每一个学生。

教师肩负着为党育人、为国育才的重任，应该站在时代的前列，认清社会发展的方向，坚定自己政治立场，忠诚党的教育事业，献身教育。

记者 郭红文

给适合的学生提供『适合的教育』



职业教育，就是通过办“适合的教育”助推实现人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的目标。每个学生的发展存在个性差异，每个学生需要接受“适合的教育”。

《职业教育法》首次以法律形式确定了职业教育与普通教育具有同等重要地位。党的二十大报告中“统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新，推进职普融通、产教融合、科教融汇，优化职业教育类型定位”，再次明确了职业教育的发展方向。振奋人心、令人鼓舞！

从事中等职业教育近30年，我经历并见证了这一行业的发展过程，我们明确感受到，2021年以来，中职教育再次受到全社会关注，老百姓的观念开始转变，随着国家“双达标”工程的实施，中职学校综合实力和办学水平迅速迈上一个新台阶，两种类型的高中阶段教育正在深入人心。

我们创办西安东方职业高级中学，不断升级改造并斥巨资投入，正是为了提升学校硬件设施并强化师资队伍建设，办好人民满意的中等职业教育。

勤奋工作，以德树人，责任为重，团队为力。我们要以高尚的人格引领学生，以文明的举止影响学生，以丰富的学识教导学生，以博大的胸怀爱护学生。让我们百尺竿头更进一步，把西安东方职业高级中学建成西安市一流的职业高中！

来西安东方职业高中，“职”通你的美好未来！

记者 郭红文 实习生 赵含悦

抓住机遇创佳绩 立德树人谱新篇

陕西省标准化高中西安市第六十二中学欢迎您

西安市第六十二中学创办于1958年，坐落在历史文化悠久、都市生态气息浓郁的白鹿原现代农业示范区内，毗邻白鹿原大学城，是白鹿原狄寨地区唯一一所公办完全中学。

学校坐南向北，交通便利，环境优美，条件优越。学校布局日趋合理，建筑色彩亮丽，教学设施先进，实验设备齐全。图书室藏书丰富，有图书4万余册。阅览室、办公室、教室网络全覆盖。学校于2015年11月被省教育厅授予陕西省标准化高中称号，2021年9月被命名为西安市新优质学校。

学校占地面积32740平方米，现有建筑面积14070平方米。学校现有20个教学班，师生近1000人，有教学楼、实验楼、行政楼、学生公寓餐厅一体楼、教师宿舍楼等十余栋建筑，各类部室、实验室32个。现有教职工83人，省市区优秀教师、最美教师、师德标兵、骨干教师、教学能手、学科带头人等达30余人。

学校打造以“书香”为主题的校园文化，以“一家人”的管理思想为指引，秉承“做个快乐的读书人，为学生多元发展奠基”的办学理念，以“围绕立德树人任务，促进学生全面发展，建设师生和谐、充满活力、欣欣向荣的优质资源学校”为办学目标，发扬“达观、忠诚、精进、拼搏”的办学精神。立足“国学教育、体育教育、劳动教育”的办学特色，确立“厚德、励志、笃学、健行”为校训，倡导师生多读书，读好书，好读书。开展共读一本书、读书手抄报、海量阅读、读书会等系列活动，坚持师生共写随笔，分享读书乐趣。编印《书香》教师随笔集、《书香飘过》师生活动集、《白鹿文学》学生随笔集，开展校园论坛、国学论坛和书香文化艺术节等师生文化活动，营造浓郁的书香氛围。

学校围绕立德树人根本任务，积极探索新时期德育工作新路子，建立了“3+3”即“三级三类”德育教育体系，实行网格化管理。德育处、年级、班级、学生会、安保处、班干部管理衔接体系，形成体系，有效发挥作用。学校开设有30多个学生社团，学校十分重视学生的各种文体活动，每年都举行科技节和艺术节，积极参与与市区级经典诵读、书法大赛、演讲比赛、运动会等活动。为学生提供展示才华的舞台，充分彰显了全面育人的教育活力。



学校秉持“科研立校，教研强师”的理念，完善教研机制，实施“请进来，走出去”的教师培养方式，构建了“135”教师专业成长机制，每年都邀请各类名师来校，“国家级教学名师”马骏、陕西省特级教师杨婉丽、成依青等省内外名师来校举行专家报告和送教活动，开展省级教学能手许静“名师+”生物研修共同体、金亚洲“名师+”政治研修共同体等名师送教下校活动。

面对人民群众对优质教育日益迫切的需求，在市区资金支持下，学校将进行改扩建，会有一栋新的高中教学楼、学生宿舍楼、室内体育活动中心建成，办学条件会进一步改善。学校正以百倍的信心和决心，全力以赴把西安市第六十二中学打造成一所环境优美、学生喜欢、家长信赖的家门口好学校而持续努力！

马天星

招生计划
高一年级300人，6个班。有愿意来我校就读的学生，可直接在网报志愿中填报西安市第六十二中学。

住宿条件：住宿实行准军事化管理。学生宿舍6人间，有空调。



学校地址：西安市灞桥区狄寨路4162号（公交241路和240路在陕西省职业技术学院站下走路5分钟到）
联系电话：82609358 82609299
梁老师13072986788 张老师15249281413

“踏浪前行风正劲，八月圆梦正当时。”

欢迎报考西安市第四十三中学！

创造适合每一位学生发展的教育

——西安市第四十三中学2023年高中招生简章

学校代码：010206

育优学科被认定为西安市普通高中优质学科基地，素描、速写、棒球特色精品课程被认定为西安市普通高中精品示范课程。学校被意大利阿卡迪亚美术家协会选定为中国·阿卡迪亚美术家协会理事单位，同时被授予“意大利高校招生优质生源基地单位”；被西安石油大学授予“艺术生优质生源基地学校”；学校是西安美术学院优质生源基地。学校艺考成绩卓越，其中雷东润同学以专业成绩275分的高分，勇夺陕西省美术类高考榜首。高小松以优异

成绩考入中国传媒大学，马天姿、安锦恒同学考入中央美术学院，陈云考入中国美术学院，李舒淇、李尚、李丰、汤彬同学被佛罗伦萨美术学院录取。律森源、马浩轩、吕润瑶、杜峰、顾一诺、梁露丹同学被罗马美术学院录取。2023年美术类考生77人，共计获取美术类专业课统考合格证77人次，过线率遥遥领先。一本上线72人。其中杜筱妍、王玉玺、石淑艺、陈晓菲同学考取专业课260分以上的超高分，班级专业课平均分更是达到243分的超高水平，在陕西省名列前茅。

全面素质提素质
学校以全面提高学生综合素质为目标，深入实施素质教育，尊重孩子的兴趣和选择，激励和引导每位孩子做最好的自己，做全面发展的自己。学校成立棒球、足球、篮球、桥牌、经典诵读、英语、科技制作、尤克里里演奏、舞蹈、书法、电脑等多个活动社团，开展丰富多彩的学科节活动，给学生创造施展才华、挖掘潜力的机会。学校棒球社团成绩斐然。2020年被授予“西安市青少年棒球训练基地”，2022年被授予“陕西省棒球后备人才基地”，同年8月，被命名为“中国棒球全球传统项目学校”，是陕西省第一家国家级棒球传统项目学校。学校棒球队五年蝉联西安市棒球赛冠军，2020年陕西省体育传统项目学校棒球联赛第二名，2021年参加第十四届全国运动会女子垒球测试赛，2022年陕西省第十七届运动会女子垒球铜牌。现有国家一级运动员2名，国家二级运动员7名，形成了一支特色鲜明、培养体系健全的运动队。 周全

招生计划：高一年级300人
学校代码：010206
学校地址：西安市新城区东四路40号
联系电话：029-87435560
联系人：程老师
地铁：1号线、4号线五路口站
公交：4、11、13、15、33、605路等朝阳门站

梯队培养促成长
学校制定《西安市第四十三中学教师队伍梯队建设规划》，确定分学科、分年龄、分层次、分阶段的教师培养计划，开展第一梯队示范课，第二梯队展示课，第三梯队评课

特色发展亮品牌
西安市第四十三中学是西安市艺术教育示范学校，学校美术和体